



## На Ставрополье ушел из жизни Герой Соцтруда, учившийся в Прохладном, Василий Мороз

прочитали: 7156 раз 11.01.2019 15 Comments



Тяжёлую утрату 11 января понес коллектив Ставропольского государственного агроуниверситета. Профессору кафедры частной зоотехнии, селекции и разведения животных, доктору сельхознаук, Академику РАН, профессору, лауреату Премии Правительства РФ в области науки и техники, Почётному гражданину Ставропольского края был 81 год.

Василий Андреевич, рассказали SK-NEWS.RU в пресс-службе вуза, прожил жизнь добросовестного и честного человека, талантливого специалиста высочайшего уровня и признанного учёного в области овцеводства и козоводства. Был он и любимый всеми педагог. Родился Василий Мороз в Кизляре республики Дагестан 12 октября 1937 года в простой семье. Его детство выпало на военные и тяжёлые послевоенные годы, что сформировало в нём удивительную стойкость и жизнелюбие. Когда на фронте погиб его отец, а брат и сестра умерли от голода и болезней, вместе с мамой в пятилетнем возрасте он пешком пришёл из Дагестана в село Киевка Апанасенковского района. После семи классов школы подростком поступил в Терский сельхозтехникум в Прохладном Кабардино-Балкарии. С красным дипломом зоотехника приехал в Ставрополь.

Институт он тоже закончил с отличием. Большой профессиональный трудовой путь начал в должности главного зоотехника колхоза имени Ленина, проработав в этой должности 27 лет. Колхоз стал племенным заводом всесоюзного значения, вошёл в число лучших хозяйств Ставрополья с поголовьем овец в 70 тысяч. Главный зоотехник Мороз заочно окончил аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию и в 1987 году стал первым доктором сельхознаук в стране, защитившим диссертацию именно по овцеводству.

Затем Василий Андреевич руководил Всесоюзным НИИ овцеводства и козоводства в Ставрополе. В родном колхозе в 1993 году под руководством Василия Мороза была выведена новая порода тонкорунных овец – маньчский меринос. Его ученики работают в Ставропольском и Алтайском краях, Бурятии, Калмыкии, Саратовской области, на Украине. Учёный объездил более 30 стран, стал своим в среде лучших селекционеров-бонитеров в Австралии, Уругвае, Аргентине.

«Мы все скорбим и с болью в сердце вспоминаем прекрасные поступки и добрые дела человека, которого очень ценили и глубоко уважали в нашем университете и научном сообществе. Наши встречи и мероприятия будут беднее без его мудрых советов, искромётного юмора, нескончаемой энергии. Его качества такие как активность, жизнерадостность, целеустремлённость и принципиальность были для нас примером. Он останется в наших сердцах надёжным товарищем и внимательным другом, всегда готовым прийти на помощь в любой ситуации. Помним, любим, скорбим», – сказал ректор СГАУ Владимир Трухачев.

